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Vereinfachungsformen fiir die ebene Biegung gerader Stibe sowie die
exakte Losung

exakte Dgl. der elastischen Linie

Vereinfachung 1

exakt erfillt nur fir:

Dgl. 2. Ordnung

Beispielaufgabe
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1. Lagerreaktionen:



2. Schnittmoment

Dgl. Biegelinie

Lésung durch Integration:

Biegelinie

Integrationskonstanten tber
Randbedingungen

Biegelinie

Biegelinie
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Vereinfachung 2 - Differentialgleichung 4. Ordnung
Kraftegleichgewicht am verformten Stab

€, —N(z)+N(z+dz)+q,dr=0
—N(z)+N(z)+N' dz+q,dz=0
() =g, ()

e, Qz)=-q,(2)

—M (z)+M (z)+M' dz+Q(z) dz+ (dz)* =0

@y
Q'+
2

Vereinfachung 2 Vernachlassigung Glieder 2. Ordnung

(Q'+%) (dz)?

Einsetzen der Gleichgewichte M’ (z)=-Q'(x)=q,(z)

= sz"(x) = qy (CB)
E-I, E-I,

’U"" (x)

Bei Vereinfachung 1 und Vereinfachung 2 stimmen die Losungen beider
Differentialgleichungen iiberein !

exakte Losung - Elliptische Differentialgleichung
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Integration v—(x)dx =[ bZ(x) dx
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Substitution

exakte Biegelinie
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